

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

EL CONGRESO AGRÍCOLA DE JUMILLA SOLIDARIDAD LEVANTINA

El mitin de Solidaridad Levantina celebrado recientemente en Valencia ha sido el grandioso prólogo del Tercer Congreso Agrícola que ha de celebrarse en Jumilla la Federación de Levante.

Representaciones de unos 210 Ayuntamientos y más de 225 Sociedades y Sindicatos Agrícolas votaban por unánime aclamación conclusiones, de todas conocidas por haberlas publicado ya la prensa, y cuales acuerdos son el lema de la Federación Agraria Levantina, cuya entidad ha hecho de aquellas conclusiones su principal labor de propaganda.

Cien veces se han repetido sus aspiraciones: «Reforma de la ley de alcoholes á base del proyecto del Sr. Echegaray», «supresión del impuesto de consumos ó su transformación inmediata» y la «reforma de las tarifas de transporte» en las compañías de ferrocarriles; pero de tantos actos que realizó la Federación de Levante, ninguno obtuvo la resonancia que ha alcanzado el último, avalorado aún más por su proximidad al Congreso de agricultores de Jumilla.

Si por un momento hubiese decaído el entusiasmo en sus organizadores, habría venido á infundírsele el mitin de Valencia.

Todos los jumillanos que nos preocupamos grandemente por el engrandecimiento de nuestro pueblo, esperáramos el regreso del digno presidente de la Federación Agraria de Levante, D. Roque Martínez, cuya autorizada voz ha resonado también, como es lógico que así fuera, en el mitin de Solidaridad Levantina.

A la improvisación, brisa siempre, de los fogosos oradores que han tomado parte en aquel grandioso acto, seguirán los concienzudos discursos del Congreso de Jumilla.

Las conclusiones que aclamaban frenéticamente miles de agricultores en Valencia, serán recogidas y traducidas científicamente en los meritorios trabajos de los señores ponentes del Tercer Congreso Agrícola.

Y si á los entusiasmos del mitin sucede la reposada labor de los congresistas es indudable que unos y otros hagan llegar sus aspiraciones al templo de las leyes para traducirlas en reformas provechosas é inmediatas, que saquen al país, y principalmente á la región levantina, de esta perniciosa atonía en que nos sumió la ley de alcoholes.

Muchos oradores del acto de Valencia son también tutores congresistas de la próxima asamblea jumillana y aquí vendrán á traducir en actos aquellos entusiasmos, á recoger y á difundir las enseñanzas del Congreso y á ordenar científicamente las prácticas agrícolas para que dejen ya de ser las rutinarias labores del labriego las reglas inmutables del cultivo del campo.

De estos congresistas, unos ostentan dignamente la representación en Cortes y han puesto siempre sus investiduras de diputados de la Nación al servicio de la Federación Agraria de Levante, porque el país entero recoge las aspiraciones de los agricultores levantinos y á la vez éstos no se darán ciertamente punto de reposo hasta lograr más nutrida representación en las Cortes.

Las notables y elocuentes improvisaciones de los distintos oradores que tomaron parte en el mitin de Solidaridad Levantina, fueron recogidas en su discurso por el presidente de la Federación Agraria, reiterando la necesidad de organizarse los elementos de la producción para ulteriores empresas encomendadas unas, á difundir la enseñanza, y otras, á imitar la política de los Sindicatos franceses, que han conseguido llevar al Parlamento de su Nación, representantes, en cantidad y en calidad, suficientes para la obra de salvamento de aquella viticultura de tan difícil linaje de competencias extranjeras.

Annunció la celebración del próximo Congreso Regional en Jumilla, donde serán consagradas con el estudio, las aspiraciones más esenciales á la agricultura levantina.

Terminó tan importante acto con un elocuente discurso del alcalde de Valencia Sr. Sánchez Bergón y aprobándose por aclamación las conclusiones ya conocidas.

Estas conclusiones con un mensaje, serán entregadas al jefe del Gobierno por el Consejo de la Federación Agraria de Levante, acompañándole los señores y diputados de la región y del alcalde de Valencia, en unión de los 210 representantes de los Municipios adheridos á tan importantísima asamblea.

Es evidente á todas luces el despertar de la agricultura levantina á otra vida de mayor actividad para la conquista de todos los derechos que le corresponden como factor, el más esencial, en la riqueza y en el trabajo regional.

Alvaro Gallar
Jumilla y Mayo 1906

CARTAGENA

Riña sangrienta

A las tres y media de la mañana de hoy ha ocurrido un sangriento suceso en el vecino barrio de Santa Lucía, en el cual ha intervenido la guardia civil de aquel puesto.

En una de las casas llamadas de «Las Calaminas», han reñido Bartolomé Martínez Sánchez, de 45 años, que ha resultado con una herida incisa en la mano derecha, Andrés Martínez Martínez, de 43, con un disparo de escopeta, cargada con perdigones, recibiendo heridas en la cara, cuello y espalda, y Juan Felipe Martínez Muñoz, con heridas leves en la piñeta izquierda, siendo conducidos al hospital de Caridad por la guardia civil, donde han sido curados.

El Andrés Martínez ha quedado en el benéfico establecimiento.

Los otros dos heridos, después de curados, han marchado á sus domicilios.

El autor, Andrés Balaguer García de 31 años, ha sido detenido por los guardias Jerónimo Tudela Sánchez y Andrés García Navarro.

Todos ellos son jornaleros y vecinos de dicho barrio.

Según nuestros informes, el alcohol ha sido el causante de la contienda.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

De regreso

En el tron correo de hoy, ha regresado de la corte el general de ingenieros don Francisco Ramos Bascuñana.

Los obreros del Arsenal

Mala racha llevan los pobres obreros de este Arsenal.

A los perjuicios causados por los días que han dejado de trabajar en lo que va transcurrido del actual trimestre, no se les encuentra remedio alguno, porque es ya un hecho consumado.

Pero lo que pudiera tenerlo es el que se continúa por igual camino hasta entrar en el trimestre venidero.

Como tenemos dicho, el pasado sábado no se ha trabajado, hoy por ser domingo tampoco se trabaja, y según nuestros informes, mañana lunes se verán obligados también á holgar.

Quitásele el jornal tres días consecutivos á un obrero y se le habrá sentenciado á una hambre irremisible.

Esto es bien triste y bien merece que se corrija.

El comer es vivo y el estómago no admite razonamientos.

Velada teatral

Anoche se celebró en el teatro Principal la velada organizada por los condestables terceros de la Armada, poniéndose en escena las obras anunciadas.

Tanto D. Narciso Ibañez, aventajado aficionado, como las restantes personas que en la velada tomaron parte, cumplieron con creces su cometido, escuchando nutridos y merecidos aplausos.

El público no respondió como era de esperar, no viéndose muy concurrido el viejo coliseo.

El atentado

Los obreros del Arsenal han dirigido un expresivo telegrama á Madrid, pidiendo de manifiesto su indignación por el ineficaz hecho de la calle Mayor y congratulándose por haberse librado de los estragos de la bomba las regias personas.

que dificultaba la respiración y quemaba el rostro.

Llegada la noche mejoró algo la temperatura.

3 Junio.

Conversaciones femeninas

Cuando os encontráis con una mujer en sociedad ó en la calle y admiráis su gracia, su figura elegante, no sospecháis de dónde procede esa desenvoltura, esa seducción perfecta que os maravilla en cada uno de sus movimientos.

Pues bien: voy á deciroslo; es sencillamente porque esa mujer lleva prendas interiores admirablemente acondicionadas. Y esto no es una cosa fácil de obtener, porque la mujer elegante debe pensar en muchas cosas. Avalorar las redondeces de su talle, dar á su marcha esa flexibilidad ondulosa formada de indolencia y de vivacidad y agregar á la gracia con todos sus ademanes algo neto y preciso, desde la manera con que se alza la cabeza para saludar, hasta el modo de levantar la falda; evitar toda apariencia torpe ó provocativa; saludar, andar, rogar, hablar con esa especie de armonía que comienza en la punta del calzado y termina en el extremo de los rizos del peinado.

Esta enumeración os parece inconmensurable, y sin embargo, la mujer elegante, que desde su infancia ha sido adiestrada por una madre cuidadosa é inteligente, á plegarse á todas esas pueriles exigencias de la coquetería femenina, hace todo esto sin pensar y de un modo natural.

Y lo repetito: el cuidado de tener un buen corsé es, sin duda, una de las principales causas de esa gracia, de esa seducción que se admira en la mujer elegante.

¿Cuántos ejemplares de todas clases se nos han propuesto!

Los he visto muy variados. Como es de suponer, las actrices son las que han tenido la primicia de todos los ensayos hechos en ese género.

Una de nuestras principales artistas lleva una malla muy ajustada para que todos sus ademanes y movimientos sean menudos y delicados. Otra, de una delgadez exagerada y angulosa, no deja su malla rellenada, que por presión corrige los defectos.

En general, para las formas de la moda actual las mujeres deben ser lo más delgadas posible, y desgraciadamente las personas gruesas y acorchaes por la obesidad forman mayoría, sobre todo cuando han pasado la edad de la primera juventud. Algunas de esas mujeres suprimen toda especie de ropa interior y no llevan sino la combinación inglesa, debajo del corsé.

El corsé, como es de suponer, está muy estudiado y discutido. Tenemos la elección entre el de la cinta, que aconsejo sobre todo á las personas delgadas; el llamado de la doctora; el de tejido elástico; el de piel, de batista, de raso y hasta de encaje sostenido por estrechas balizas cubiertas de cintas estrechas, ó bien se suprime por completo el corsé y se le reemplaza por el corpiño debidamente guarnecido de ballenas de resortes. En este caso, cada traje estará provisto de ese corsé, lo cual aumenta considerablemente su precio.

En una palabra, tenemos mucho en que escoger, porque sólo Dios sabe el número de medios de compresión, de moxos, de tortura que se ofrecen á la bondad y justamenté en una época en que la naturalidad y comodidad en estas prendas son los efectos más apreciados.

El corsé es, pues, el gran director de escena, el instrumento, el accesorio indispensable, el colaborador de esa pequeña comedia que damos personalmente á los que nos miran. Juzgad, pues, de su importancia, y por esto vusivo á este tema de vez en cuando.

Especialmente para las mujeres cuya obesidad se acentúa de un modo inquietante, es de primera utilidad. Primeramente, creo que harán bien en renunciar al corsé llamado doctora, de que habla hace poco. Lo que no podéis suprimir es la grasa, que habéis adquirido y que debe acompañar su puesto en un sitio cualquiera.

Así, pues, consideráis muy lindo ese espesor del tronco que se echa atrás y esa gordura que aumenta el volumen del estómago? No es preferible modificar el aspecto general, envolviendo el busto, con el uso de mantelitas flotantes, atavies suplementarias y dejando todas las cosas en su puesto sencillamente, más bien que exhibir un talle ajustado que no ajusta nada?

Si la obesidad es de fecha antigua y adquirida por los años, aconsejo renunciar á una lucha inútil.

Esta lucha, en todo caso, no debe diri-

girse sino sobre el cuerpo mismo, y no sobre el corsé.

Cuidad la causa y no el efecto. Verdad es que se han encontrado medios para enflaquecer ó al menos para contener la obesidad amenazadora.

Pero debe tenerse mucho cuidado de no atacar la salud general, á la cual ciertos remedios pueden perjudicar de un modo muy peligroso.

Se habla mucho de masaje. Es una curación inofensiva, pero algo fastidiosa, porque debe ser perpétua y no admite un día de descanso.

Algunas mujeres se hacen dar el masaje á las primeras horas de la mañana, cuando están todavía medio dormidas.

Después duermen una hora, toman un baño, se visten, toman una taza de té sin leche con algunas gotitas de limón y salen á pasar una hora.

Inmediatamente después del almuerzo, otro paso higiénico de una hora. Se recomienda mucho no quedarse sentada después de la comida. Algunas señoras que no pueden ó no quieren salir después del almuerzo, se limitan á estar de pie ó pasear por el salón durante media hora.

Cumplidas estas formalidades, el resto del día se pasa como para todo el mundo.

Con una serie no interrumpida en estos cuidados y una perseverancia invencible, se conseguirán resultados sorprendentes para combatir la obesidad, sin obligarse á la lucha diaria de la alimentación y las privaciones inhumanas.

Otras señoras combaten este régimen obligándose cada mes, durante una semana, á una abstinencia absoluta de toda especie de azúcar, de grasa ó de féculas y de todo líquido en las comidas.

En general, si se tiene valor, es preferible no beber nunca en la comida; una hora después de las comidas se toma sencillamente un taza de té ligero muy caliente ó cualquier otra infusión.

Los médicos dicen que el yodo hace enflaquecer y permiten cinco gotas en un poco de agua antes de cada comida. Es el único medicamento interno que consideran inofensivo; por eso conviene desconfiar de lo que muchos farmacéuticos proponen para conservar un talle de silfide.

El único medio efectivo y eficaz consiste, pues, en luchar día por día y con perseverancia.

Verdad es que un corsé bien hecho, bien comprendido, modifica sensiblemente el talle. Es preferible un sencillo corsé de que se renueva con frecuencia á un corsé de raso usado mucho tiempo, cuyos resortes se deforman y pierden la línea.

En la toilette de una mujer cuidada, el corsé y el calzado ocupan el primer rango; después vienen los guantes y el sombrero, y los accesorios, tales como corbatas, pañuelos, etc.

El traje ocupará el último lugar, el que será sencillo si no se puede abordar las formas complicadas y costosas.

Lo notable de nuestra época, tanto en el dominio de la toilette como en todas las demás ramas del lujo, es que las telas, las cintas, los bordados, encajes y guarniciones son de muy buen gusto y de un precio mínimo, mientras que las toilette ya hechas con esos elementos vu garizados son de un precio muy elevado en las grandes casas de modas.

La Baronesa de Livet.

Alicante

«La Wagneriana»

Se ha recibido esta madrugada en Alicante un telegrama del presidente de esta sociedad artística, D. José Más Bonmati, manifestando que el concierto de anoche en el Circulo de Bellas Artes de Madrid ha sido un verdadero éxito.

El culto auditorio aplaudió al director y profesores de la brillante orquesta y dió vivas entusiastas á Alicante y á «La Wagneriana».

El martes próximo ofrecerá esta sociedad otro concierto en el referido Circulo de Bellas Artes.

La noticia ha causado agradabilísima impresión en todas partes.

Cámara Agrícola

Firmada por el exsenador del reino D. Juan Mazonnava, D. Miguel de Elizalde, D. Manuel Curt y otros congoñados propios arios de nuestra guerra, se ha publicado un convenio para constituir la Cámara Agrícola, que tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital el próximo domingo, 10 del actual.

Los festejos

El ministro de la Gobernación telegrafió ayer al gobernador civil interior, agradeciéndole las manifestaciones de protesta de las autoridades y corporaciones de esta capital.

Volvió anoche á reanudarse los festejos organizados con motivo de la boda regia en la Explanada se celebró una verbena y lucieron las iluminaciones de rigor en los centros oficiales y particulares.

Lo sensible fué que una ligera lluvia puso intransitable el piso de la Explanada, lo que retrajo á no poca gente.

En los alrededores del templo, no obstante hubo alguna concurrencia, que aplaudió la acertada interpretación de la banda del regimiento de la Princesa. 3 Junio

No es necesario que hagamos resaltar la importancia y extensión de nuestro servicio telegráfico en los pasados días. El público está bien penetrado de la forma en que procuramos servirle ordinariamente, y en todas las ocasiones extraordinarias que requieren trabajo y esfuerzos que nunca regateamos.

A ello nos alientan nuestros numerosos lectores en la forma que más expresiva y exactamente nos puede dar idea del interés y la consideración que El LIBERAL les merece.

La primera noticia del atentado fué llevada por El LIBERAL la misma tarde en que ocurrió á una gran parte de esta región. La última noticia de esta trágica historia, la del suicidio del anarquista, la llevó ayer mañana á todas estas provincias, alcanzando nuestra información hasta las cuatro y media de la madrugada y adelantándola más de veinticuatro horas á todos los periódicos de Madrid.

A pesar de haberse triplicado el envío de ejemplares á la mayoría de nuestros correspondientes vendedores de la región, todavía se nos han pedido telegráficamente nuevos aumentos que nos ha sido imposible servir, pues nuestras máquinas han llegado en sus tiradas á cuanto permitían las horas disponibles para los correos y para la venta extraordinaria y suscripción en la capital.

Sirva esta explicación de respuesta á los que no hemos podido complacer por entero en sus pedidos y conste una vez más nuestra gratitud para con nuestros paqueteros, lectores y público, cuyas distinciones á tanto nos obligan.

Calasparra

Las bravías

En la calle del Peligro lo pasó no pequeño anoche una mujer que fué agredida por otra como final del altercado que sostuvieron.

La lesionada lo es de heridas leves y en el suceso tenemos noticia de que interviene el juzgado.

El calor y los campos

Desde hace tres días el sol abrasa: se ha echado encima el verano inopinadamente, con grandes perjuicios para los trigales cuya granazón no llegará á soñar si este calor persiste.

TOROS

(Corrida del 3 de Junio de 1906)

Con este de las bombas hay un canguelo que no le llega á uno la ropa al cuerpo. Sin duda alguna es la bomba hoy el coco que nos astuta.

Y, sin embargo, hay bombas simpáticas; por ejemplo Emilio Torres fué una bomba que al caer en el ruedo hacia estallar el entusiasmo y batir las palmas á todo el mundo.

Su hermano Ricardo otra bomba que hace hoy reventar de gozo é los aficionados cuando se dispara por verónicas, faeles y sobre todo en la bomba final ó sea al meter el brazo y hacer cisca á una ganadería.

Y digo, siendo sincero, y lo repito otra vez: Con bombas de este jaez sería yo hasta bombero.

Pero basta de bombas y vamos al caso, ó sea á la corrida de está tarde en la que hacen de protagonistas dos toros, ó lo que sean, de Camero Cívico, y otros dos, que no son ni Cameros ni Cívicos, sino de González Nandín, según rezan los carteles.

Los encargados de la fiesta son los diestros apodados Almanséño y Rejajo, este último nuevo en esta plaza.

Tras las formalidades de rubrica, salida de cuadrillas, paseo etc. etc., se da suelta al primer astado bruto y comienza la función.

Hay menos gente que en las tardes anteriores, sin duda por el mal gusto de boca que dejó la última corrida.

El mermajo batallón infantil hace su paseo militar por el ruedo y es ovacionado.

Preside el teniente alcalde Sr. Blaya. El primer toro viste traje colorado y tiene ojo de perdiz. Sale paradito y los chicos le obsequian con varios capotazos.

El bicho se muestra abanto y se le figura que va á resultar un bucy.

En una arrancada acomete por la zaguera á dos piqueros y hace una baja en la caballería.

A todo esto la plaza es un completo herradero y la dirección no parece.

Acosado hasta los medios toma por fuerza un picotazo, sin novedad. Otro saliendo suelto, y á parrear. En el ruedo quedan dos piqueros,

Lavato se pasa una vez y después deja un par al cuarteo bastante bueno. Jardinerio pone uno superior y repite el primero con uno bueno.

Quedado y en defensa encuentra el Almanséño á su enemigo que ni hasta quiere tomar la muleta.

Seis pases, algunos buenos, y otros cuatro más, y aprovecha dejando media estocada alta.

Nueva faena para igualar al mansurón y sufre una colada mayúscula. Una estocada completa en lo alto del morrillo, que es lo bastante para que se acoste el buró.

Lo levanta el puntillero, se vuelve á acostar y lo vuelve á levantar y por último acierta.

(Palmas al Almanséño).

El segundo, cuyas prendas personales son pelo cárdeno, caribello y salpeado de los cuartos traseros, sale con piés y Rejajo lo fija con cuatro verónicas y un farol, oyendo palmas.

Con los de la mona se muestra duro en las tres primeras acometidas, dándole tres grandes batazos.

Los espadas se lucen en los quites, oyendo bastantes palmas.

Otras cuatro varas toma el bicho, ya no con tanto coraje, y se cambia el tercio.

En el ruedo queda una sardina.

Un par abierto y desigual, otro tan malo como el anterior y otro peor aún, si cabe, le colocan los chicos y Rejajo brinda y comienza su faena con cinco naturales y entra á matar con coraje metiéndola toda, pero tendida y algo atravesada, por lo cual no surte el efecto apetecido.

Sigue toreando y en una arrancada pierde el refajo y el trinchante.

Otra, entrando el diestro con valentía, que surte efecto inmediato.

(Palmas justas y la oreja).

Duraba aún la ovación á Rejajo cuando, después de rogar los mangueros la plaza, sale el tercero, negro zaino, y le da las buenas tardes al Dientes, que no sufre deterioro.

El bicho se muestra abanto, huyendo hasta de los capotes.

Almanséño intenta fijarlo, pero se le raja la res.

Después se crece y toma, aunque con poca codicia, cuatro varas á cuenta de tres caídas, dejando dos jacos para el arrastre.

Jardinerio entra por delante y cueiga un par apretando tanto que dá con el bicho en el suelo.

La ovación es de las que hacen época en la tauromaquia.

En su turno repite con otro tan bueno como el primero y se repite también la ovación.

Su compañero pone par y medio ni fu ni fá y entra en juego por segunda vez el Almanséño; torea despegadillo, porque el bicho acosa y se cueila, y entra á matar con coraje metiendo casi todo el estoque en el morrillo.

El toro se aguerecencia en las tablas y no se decide á acostarse aunque ya no puede con el rabo y el Almanséño intenta el descabello acertando á la tercera vez.

(División de opiniones).

Cuarto y último, negro y gacho de cuerna.

De salida acomete á los tres piqueros de la plaza, derribando al último y dejándolo sin peana.

Rejajo da dos lances para fijarlo y después el bicho, que resulta bravo, entra por uvas siete veces recargando siempre y dando unos porrazos fenomenales á los de la mona, liquidando dos pecos.

Los espadas alegran el tercio con quites lucidos y escuchan muchas palmas por premio á su trabajo.

Almanséño toma los palos, cita al estile de Fuentes y después de una pasada con mucha vista, deja al cambio un buen par.

Luego deja un solo palillo y termina con otro palo.

Rejajo se encargó del final y principia con un cambio, al que sigue una faena vistosísima y de mérito en la que sobresalen dos pases cambiados y uno de pecho superiores y que le valen justa ovación.

Entra á matar y deja una superior estocada que hace polvo á las res.

(Ovación, oreja y los capitalistas me lo sacan á hombros).

Resumen

El ganado regular; el último un toro hecho, el más bravo que yo he visto hace ya bastante tiempo. ¡Qué modo de recargar! ¡Qué noble, que duro y fiero! Fué el que alegró la corrida; un toro de cuerpo entero Almanséño quedó bien. Rejajo mejor que bueno. Y superior, superior, superior, el Jardinerio.

Paquero.

TOROS

(POR TELÉGRAFO) En Madrid Buoyes Madrid 3 (11 n.) Con regular concurrencia se verificó esta tarde la corrida de toros. La plaza estaba adornada. Los toros de Veragua y Aleas fueron casi bueyes. Fuentes, Algabero y Regaterín Fuentes, Algabero y Regaterín estuvieron regulares. Hicieron faenas de muleta medianas y las estocadas las dieron fuera de su sitio. Machaquito. Los rejoneadores Machaquito estuvo valientísimo y quedó bien con el estoque. Los rejoneadores portugueses lucidísimos. Fueron ovacionados.

En Sevilla Cogida del Serranito Sevilla 3 (8 n.) Las reses de Morano han sido superiores. Serranito despachó sus dos toros de dos volapiés, siendo ovacionado. Sufrió una aparatosa cogida, resultando con la clavícula rota. Posadas y Vazquez, bien.

En Algeciras Bonarillo y Pepete Algeciras 3 (7 t.) Los Muruyes lidiados esta tarde han sido buenos. Bonarillo y Pepete han estado superiores en bandrillas, con la capa y el estoque. Ganaron una oreja cada uno. Fueron ovacionados.

MADRID

(POR TELÉGRAFO) Defunción Madrid 3 (11 n.) Ha fallecido la duquesa de Almodóvar esposa del ministro de Estado. Castellano gravísimo Se halla gravísimo a causa de una congestión cerebral el exministro D. Tomás Castellano. Se sintió enfermo en la recepción de anoche en Palacio.

SUICIDA FALLECIDO

Como se esperaba, el infartado joven Luis Amante Rubio que atentó contra su vida el sábado en la noche en la orilla del río, falleció ayer en el hospital, próximamente a la una de la tarde, sin haber recobrado el conocimiento. Dicho joven era muy estimado de sus jefes y de cuantas personas le trataban, por su buena conducta y excelente carácter. El cadáver fué trasladado a su casa, calle de la Zanja, número 16 (barrio del Carmen) y esta mañana a las diez se verificó el entierro, para cuyos gastos han contribuido el dueño del comercio en que estaba y varios amigos del finado, como testimonio del afecto que le tenían. En la carta que dejó para su amigo el Sr. Forquena, manifiesta que no puede decirle las causas que le impulsaron a quitarse voluntariamente la vida. Se ve un opinión de las personas que le trataban con intimidad, el móvil del suicidio ha debido ser una perturbación cerebral. Esta noticia la confirma la carta que el suicida dejó escrita también en sobre cerrado para el director de EL LIBERAL, D. Mariano Perini, a quien cortésmente

rogaba que diera publicidad a los versos que le acompañaba, para que al abandonar este mundo sirvieran de despedida y recuerdo a su patria. La carta y las cuartillas de los versos llevan el timbre, en sello de caucho y tinta morada, del suicida, y el manuscrito y la firma están perfectamente trazados con letra clara y pulso seguro. Dicen así los versos, que titula A MI PATRIA Un fatídico momento hubo en la existencia mía, en el cual mi pensamiento, intranquilo y macilento, qué ofrecerte, no sabía... Y pasando por mi mente tu tan triste situación, he creído conveniente descargar sobre mi frente el mercedero cañon. Y cual recuerdo mi canto y un arma, dejo en tu suelo... por si profanan tu manto, lo defiendas entre tanto que no te cubra otro velo. Luis Amante Rubio Murcia Junio 906. Desesane en paz el malogrado joven.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 4, en San Antonio, por D. Bárbara Andreu. SANTORAL.—Día 5, San Bonifacio y San Doroteo. EL CORAZON DE JESUS.—En San Nioles, por la mañana a las siete de la misma el ejercicio del mes del Corazón de Jesús, celebrándose todos los días a la misma hora, excepto los festivos que será por la tarde a las cuatro. Se aplazarán estos cultos en la forma siguiente: Martes 5.—Doña Manuela Olivares, en sufragio de D. Lorenzo Dubo y de más difuntos de la familia. Miércoles 6.—Doña Patrocinio Pérez, en sufragio de doña Felicitas Albarraán, don Ignacio Crespo, doña Josefa Ros y su hermana política doña Josefa Crespo de Moya. Jueves 7.—Señorita doña Engracia Córcoles en sufragio de sus padres. Viernes 8.—Doña Carolina Jiménez, en sufragio de su esposo y demás difuntos de la familia. Sábado 9.—D. Nicolás Ortega, en sufragio de su madre. Domingo 10.—Señora marquesa de Salinas, en sufragio de la señora doña Josefa Aree, marquesa que fué de las Almenas. —En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media. —En San Pedro, por la mañana a las seis. —En San Bertolomé, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro y media.

INAUGURACIÓN DE PLAZA

(POR TELÉGRAFO) TOROS EN CALLOSÁ El tiempo.—Animación Orihuela 3 (8 n.) Con objeto de que los lectores de EL LIBERAL puedan alcanzar un resumen de la corrida de inauguración de la plaza de Callosa, me he trasladado a Orihuela para telegrafiar, por ser limitada la estación telegráfica de aquella villa. El cielo ha estado cubierto de nubes y poco antes de la fiesta han caído algunas gotas. Lo cual ha contribuido indudablemente a que la entrada no sea más que regular. A presenciar la corrida han venido bastantes aficionados de Alicante y de Orihuela. Durante todo el día se ha notado inusitada animación en Callosa. La corrida Ha sido presidida por el alcalde don José Mar Inez. Habla muchas mujeres. Las primeras palmas se las ha lleva

do el joven que ha pedido las llaves, que montaba una briosa yegua. Templado estoqueó los cuatro toros, ganando dos orejas y oyendo varias ovaciones. Se distinguieron, picando Isabelo y Galones en banderillas Romarito y bregando Negrón. Caballos, cuatro La corrida ha sido regular. La presidencia, bien. Hay mucho entusiasmo para la corrida de mañana.

PARÍS

EL EL Dorado COMUNISTA

Jean Grava acaba de ser entrevistado por un periodista nacionalista. Esto significa que Jean Grava vive aún. Lo que yo ignoraba en mi ateísmo de la actualidad libertaria. Y no sólo vive, a lo que veo, sino que tiene esperanzas, entusiasmos, ilusiones y hasta ideas, y hasta proyectos. El triunfo de los socialistas, por ejemplo, le parece funesto porque no responde a ninguno de sus ideales revolucionarios. —El colectivismo—dice—no haría sino fortalecer el principio de autoridad centralizando todos los servicios entre las manos del Estado. Suprimiría la moneda para reemplazarla por bonos... Bonos o billetes de Banco es una misma cosa. ¿Creeis que vale la pena declarar la guerra al capital para reconstituirlo después? Le que los obreros desean es que se atiendan a sus legítimas esperanzas, y lo que piensan obtener del colectivismo sólo podrá dársele el comunismo.

El comunismo, que tiende a la igualdad perfecta, es el único que puede suplir esa causa de desigualdad de fortuna. Naturalmente, para conseguir el triunfo del comunismo caro a los señores libertarios, Grava no cuenta sino con la revolución. Las evoluciones le parecen platónicas y perezosas. Mientras más cambia el mundo, menos se consigue la realización de la ventura universal. Las mayores necesidades, el mayor bienestar, han traído mayores sufrimientos. Es necesario, pues, cambiarlo todo de un modo violento.

—Sin embargo—exclama—yo no quisiera apoyar a los que habían escogido el 1.º de Mayo como fecha de su revolución

Y contestando al reporter, lleno de interrogadora extrañeza, explica: —Nosotros no vemos la revolución, sino después de una larga serie de escaramuzas y de combates. A la revolución seguirá la evolución. Entre el ayer y el mañana no existe término medio.

Mañana es el hijo de la vispera. La sociedad que nosotros deseamos no puede establecerse bajo una fórmula concreta; será lo que los acontecimientos anteriores hayan preparado.

De la sociedad destruida sólo quedarán las construcciones revolucionarias que por la evolución vemos ya edificarse. No habrá burocracia, ni policía, ni magistratura. Todos los empleados parásitos serán anulados por inutilidad social. Nada de parques de recreo, ni de terrenos de caza; cada parcela de tierra se pondrá a la disposición del que quiera cultivarla. La pequeña propiedad con su sistema de cercados, de acastamientos y de eguismos individuales, obliga a los individuos a permanecer encerrados en su rincón con sus instrumentos rudimentarios. Con la revolución, nada de rincones; echaremos abajo los cercados, suprimiremos los límites y confundiremos los intereses.

La mujer elegirá a su compañero según su ideal ético y estético. El matrimonio será reemplazado por el convenio de los seres libres. Tendrán hijos si los quieren, y los educarán si los aman. Y como el hijo es una alegría en el hogar, y su subsistencia estará asegurada,

debemos suponer que el número de seres aumentará. Nosotros queremos que cada uno tenga la posibilidad de evolucionar ó de desarrollar sus facultades libremente. Pero esto no quiere decir que coma en el mismo plato y de la misma tajada, sino que todos pueden comer según su apetito y lo que sus fuerzas le permitan adquirir, aguzando sus facultades y siguiendo sus inclinaciones y deseos. Igualdad de medios, ó, mejor dicho, las mismas facilidades para todos, y no igualdad de objeto.

Ha ahí lo que nosotros entendemos por igualdad social. Si todo el mundo trabajara, todo el mundo sabría hacer algo; aquel que no tenga bastante, con oficio tendrá. Siempre habrá quien labore el hierro y la madera, quien amase el yeso y quien lo saque de las canteras. [Todo el mundo trabajador, se acabarón los ociosos!... ¡Ah, pensad también estól! Sin soldados, ni burócratas, ni funcionarios, ¡cuántos obreros más dedicados al trabajo!... Y, sobre todo, nada de domésticos. ¿Sabis el número de domésticos que existen en Francia? Su número es fabuloso. ¡El que quiera llevar los zapatos limpios, se los embutunará él mismo!...

Así ha hablado Jean Grava, gravemente. Y esto prueba que aún no ha muerto, que aún vive, que aún cree, que aún espera, que aún habla. Pero al mismo tiempo se nota en sus palabras que su ideal atrasa de veinte años y que sus ideas no se han bañado en la hermosa realidad en que palpitan los ideales humanos y prácticos de los Briand, de los Lauré, de los Guesde. Son sueños suños los del comunista. Son sueños admirables, sin duda. Pero, ¿cómo el de la lechera de la fábula lo era menos? ¡Oh, Jean Grava! Jean Grava, tú eres el príncipe del bosque durmiente de la revolución!

E. Gómez Carrillo.

CARTERA DE MURCIA

—De regreso— Ha regresado de Madrid, después de haber pasado allí algunos días de las fiestas, nuestro querido amigo el administrador de este periódico don José Trinchant

—Criminal detenido— En Alhama, diputación de Coester, ha detenido la guardia civil a Teodoro Alón Bastida, de 19 años, autor del asesinato de la joven Dolores Alón Rodríguez, cometido en Dillilla el día 30 del mes último.

VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JERRE

—Desgracia— El niño de once años de edad José López Gil, domiciliado en Sangonera la Verde, se puso a examinar una pistola que halló sobre una mesa y lo hizo con tan mala fortuna que disparándose el arma le causó una herida en el pie izquierdo. Anoche ingresó el niño herido en el hospital provincial.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en la Tienda-Asilo 1056 raciones de comida y 671 de pan, y para los niños de la sala maternal 22 raciones de comida y 22 de pan. Han salido de semana: Don Enrique Ayuso y don Andrés Palazón. Han entrado: D. Pedro Martínez Garre y el Sr. Marqués de Villalba de los Llanos.

SOMATOSE en la convalecencia

—Fiestas del Carmen— Ayer tarde de seis y media a ocho y media hubo música en la calle de Cartagena por la banda que dirige el señor Espada, rifándose a la vez un borrego que correspondió al número 475 siendo el agraciado el joven José Gómez. Extrajo la papeleta de la bolsa la bella y simpática señorita Carmen Ruiz. Una comisión de jóvenes señoritas se

han ofrecido a bordar cintas para la carrera que ha de efectuarse el día de la Virgen. Dichas señoritas son las siguientes: Pilar y Carmen Ruiz, Dolores Botias, Dolores Martínez, Concha Sánchez, Dolores Montañudo, Antonia Botias, Sofia Reelo, Cecilia y Carmen Antón, Dolores y Angeles Albaladejo, Dolores Rodríguez Luisa Mejias, Amor Iñesta, Amparo Vidal, Amparo Lafuente, Amparo Gabardón, Angeles Alarcón, Dolores Gómez, Carmen y María Moreno, Carmen Jimémez, María Oranes, Carmen Arroz y dos niñas llamadas Remedios Izquierdo y Carmen Antón. Las cintas resultarán una obra de arte. Correo de Segur Café especial. —Un peligro— En el jardín del Plano de San Francisco hay siempre destapado un registro de una asequia, que precisamente se halla en uno de los sitios de tránsito. Sobre esa peligro, fíjese de evitar, pues la tapadera está siempre al lado de la abierta boca, llamamos nuevamente la atención de quien corresponda. —Agencia Martínez— Esta agencia recibe sus encargos, en Murcia, Trinquete, 6. En Cartagena, San Francisco, 1. —De interés para todos— Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elisir Estomacal de Sais de Carlos*, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa-pura evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

—El pan— En Alcaete ha bajado el precio del pan. En Murcia se sabe siempre cuando sube, pero nunca cuando baja. —Concurso de escuelas— El Rectorado de Valencia ha hecho las propuestas del concurso único de las de esta provincia, cuyo resultado es: Escuelas de niñas.—Para la de Coy (Lorca), con 625 pesetas, a doña Luisa Gallardo Miranda, que está en Campo López. Para la de Los Martínez (Murcia), con 500, D.ª Catalina Verdejo Garola. Para la auxiliaría de párvulos de Moratilla, con 500, D.ª Matilde González Albert. Escuelas de niños.—Para Aviletes (Murcia) con 500, a D. Francisco López Vive, que desempeña la de Majada.

PRESTAMOS.—Victoria, 44 Un año y hasta dos años de plazo. Se cobra el 3 por 100 y menos en operaciones importantes.

Un herido

Ha ingresado en el hospital Antonio Hernández Espinosa, de 45 años de edad vecino de la Nora, con una grave herida de arma de fuego en la ojeja izquierda, habiéndosele alojado el proyectil en el ojo del mismo lado. Refiere el herido que iba anoche por el camino del citado pueblo, cuando un individuo de nombre Juan le hizo un disparo, causándole la herida que padece. El juzgado correspondiente entiende en el asunto. Grandes novedades ISIDRO JUAN de abanicos japoneses

Entierro

Esta mañana a las diez ha sido trasladado al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, el cadáver del infartado joven Luis Amante Rubio, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento. El féretro ha sido llevado en hombros por todos los individuos que componen la Juventud Republicana, a la cual perteneció el finado. En el féretro iban las siguientes coronas: una de la Juventud Republicana a su correligionario, Jora de su amigo Antonio Guzmán y otra del Sr. Pineda.

Ayer estuvo en Fortuna el gobernador civil de la provincia, regresando por la tarde.

Ayer se verificó en la iglesia de San Andrés una solemne función religiosa en honor de San Lorenzo, patrono de la brigada de bomberos, que la dedicaba. El acto lo presidió el gobernador. Después se verificó un banquete.

Los encargos para Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja se reciben ahora en la calle de la Frereria, 33, centro de encargos para Cartagena, Cieza, Orihuela, Alicante y Torrevieja.

Han sido nombrados maestros interinos: de Lorea, D. Francisco Garola, y de Lorquí, D.ª Elena Fernández.

Los Palemanos Vinos finos de mesa puros é inalterables. Calle Aguadores

La guardia civil de Tevar ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Juan Martínez Sánchez, acusado del delito de rapto.

Mazarrón

Defunción

El pundonoso y bizarro coronel don Andrés Campillo Acosta, falleció a las cuatro de la madrugada del miércoles último.

El coronel Campillo nació en Mazarrón el día 6 de Septiembre de 1842, y en los 49 años y 11 meses que prestó sus servicios a la patria, figuró brillantemente en los regimientos de infantería de Extremadura, de Saboya, de Olumba, reserva de Figueras, reserva de Cartagena y reserva de Lorca; en los batallones de cazadores de Cataluña, de Chiclana, de Béjar, de las Navas, de Puerto Rico, provincial de Alcañiz, provincial de Lorca, de depósito de Tafalla, de depósito de Lorca y de reserva de Denia.

Ingresó en el colegio de infantería en 1858 siendo ascendido a alférez en 1.º de Enero de 1861, incorporándose al regimiento de Extremadura de guarnición en Tetuán, y adhiriéndose en Tarragona al movimiento nacional iniciado en 30 de Septiembre de 1868 y destinado a Ultramar embarcó en Alicante para Cuba donde tomó parte con indiscutible valor en el combate de Arroz de la Laguna, toma de la Lema de Bullatago, acciones de Puerto Príncipe y de Potrero (las Mercedes) del Caiman, mereciendo en éstas como en el curso general de las operaciones los elogios de sus jefes y las condecoraciones que abajo apuntamos y ascensos, todos por méritos de guerra.

Asistió a la disolución de las Cortes federales en 1874, saliendo con su columna en persecución de los cantonales de Ciudad Real y Jaén y después en la del cabecilla carlista Santal por la provincia de Cuenca, marchando luego a las provincias del Norte donde en la vanguardia del segundo cuerpo al mando del general Primo de Rivera, tomó distinguida participación en los combates de los días 25, 26 y 27 de Marzo en San Pedro Abanto, donde fué herido y ascendido a comandante.

Nombrado fiscal de causas en la plaza de Cartagena, fué a continuación destinado a operaciones, asistiendo a las de Línea de Orio, donde quedó acantonado, figurando en la toma de Montevideo, Ormburu, pasando a defender la villa de Arnan, que sostuvo a pesar de obstinado asedio y terrible bombardeo y practicando una salida que le proporcionó la toma de las posiciones enemigas Urcave y Orjagun por lo que fué agraciado con el grado de teniente coronel, en cuya situación verificó denodadamente los reconocimientos de Choroquieta, Arratrain y Mendizorrot, tomando parte en la importante toma de Garatemendez y contribuyendo valerosamente a la rotura de la línea enemiga; formó en la expedición de Azpeitia sosteniendo una refriada acción y brillante victoria en las alturas de Aya, continuando sus triunfos en Vera, Santis-

FOLLETTIN DE EL LIBERAL

VIZONDE PONSON DU TRERAIL

PARIS MISTERIOSO

Los Espadachines de la Opera

nuestros lectores y que acababan de desembarcarse, merecen, seguramente, algunas líneas de descripción. El primero era un hombre de cerca de treinta años, de estatura elevada, de rostro moreno y de espeso bigote negro. Era un tipo bizarro y de aspecto marcadamente militar; una ancha cicatriz que tenía en la frente atestiguaba que había visto de cerca al enemigo. Este era el desertor. Llamábase Hector Lemblin. Era un oficial de fortuna, que debía sus charrteras de capitán de Estado Mayor a su mérito personal y no a su nacimiento; era hijo de un modesto negociante de Ruan. El segundo, era un joven, rubio, delgado, un poco pálido; se llamaba el vizconde de Renneville. Era un jugador desgraciado. El tercero, el abogado, era un hombre de veintinueve años, de frente espaciosa y surcada por precoces arrugas, acaso hijas de la ambición que le domi-

na; sus labios eran delgados y en los que siempre vagaba sonrisa burlesca, de mirada ardiente, pero de extremada movilidad. Ostentaba un nombre falso, conociéndosele en sociedad con el de Emmanuel de Fiers-Montgory. El último representante directo de esta noble nombre, el marqués de Fiers-Montgory, había adoptado al joven Emmanuel, a quien pensaba dejar su fortuna; el viejo marqués estaba imbuido de ese prejuicio de raza, que todo lo cede menos el nombre, y aunque su fortuna la reservaba para su hijo adoptivo, nunca entró en sus cálculos legarle su título. A pesar de esto, Emmanuel hacíase llamar el caballero de Fiers-Montgory, tolerándolo el viejo marqués por debilidad; pues pensaba que dada su avanzada edad no podría su vida prolongarse mucho, y si él se de su muerte su sobrino, el barón de Fiers-Ruvigny, haría ordenar judicialmente al joven Emmanuel a tomar su verdadero nombre, que era el de Chalambel, nombre muy prosaico para un joven que frecuentaba la buena sociedad. También podía ocurrir que si el barón de Fiers-Ruvigny, que no tenía hijos, moría antes que su tío el marqués, éste cedería su nombre a Emmanuel. El cuarto personaje había sido íntimo amigo de Gontran de Lacy. Era el barón de Mort-Dieu, el gran descendiente de tan ilustre nombre. El barón tenía cien mil escudos de deudas, y su suegra le había robado su fortuna, que destinaba para un sobrino suyo, capitán de spahis en Africa. Únicamente si el capitán llegase a morir, la suegra del barón de Mort-Dieu podría cambiar de opinión y devolver al joven lo que ella había robado al padre de éste. Finalmente, el quinto, el falsificador, representaba diez y siete años; era el tipo completo del vividor parisino. Cada pliego de su frente atestiguaba un sufrimiento, reciente ó lejano; la amarga son-

risa que contrasta sus labios, demostraba de una manera evidente que había apurado por completo la amarga copa del dolor, y que para él la vida social era un tejido de prejuicios que un hombre de gen o debía acudir sin escrúpulos de ninguna especie. La petit chevalier, así le llamaban en la sociedad galante de la Opera, era uno de esos hombres en los que la casualidad rige su existencia, siendo materia dispuesta lo mismo para la virtud que para el crimen. Iba directo a su fin; jamás vacilaba, y el coronel, que sabía el partido que podía sacar de él, le reservaba la petto la tenencia de la asociación de que era fundador. El caballero de Asti (que este era su nombre) era alto, de un vigor hercúleo y de suma habilidad en el ejercicio de las armas. Su rostro, pálido por la existencia desordenada que llevaba, era de una belleza varonil y caracterizada, que seducía a toda mujer de imaginación ardiente. Tenía cualidades propias de un Meñisfoles: mordaz, incisivo, burlábase de todo y de todos. El caballero todavía no se hallaba arraigado, si bien había ya derrochado buena parte de su fortuna, quedándole aún 20.000 libras de renta, suma insuficiente dado el género de vida que llevaba, y comprendiendo así, sin duda alguna, trató de casarse con su prima, la señorita de Poiss, rica heredera; pero su tío, el barón de Poiss, negóse en absoluto. Quería para su hija un marido que poseyese un millón de libras. Los seis socios del coronel se conocían todos de nombre, algunos personalmente; pero él sólo tenía los hilos de las diversas intrigas que unían los unos a los otros. —Permitidme, señores—dijo el coronel—que ceda los estatutos de nuestra asociación. Compónese de cuatro artículos.

Los seis compañeros de la espada se habían quitado por completo sus disfraces; éstos holgaban desde el momento en que la vida íntima de cada uno era ya conocida de todos. Por lo tanto, antes de firmar los estatutos que habían de regir en la asociación de «Los compañeros de la espada», hallábanse imposibilitados de retroceder. Todos dispusieron a escuchar con atención. El coronel dió principio a la lectura; Artículo primero.—La asociación a que se refieren los presentes estatutos, constará de siete personas y funcionará bajo el nombre de «Los compañeros de la espada» Artículo segundo.—Los compañeros de la espada se pertenecerá los unos a los otros y dejen por completo olvidar, si llega el caso, todo interés personal en provecho de la asociación Artículo tercero.—El jefe único de la asociación, jefe absoluto y cuyos poderes serán ilimitados, será el coronel León, su fundador. Artículo cuarto y último.—El asociado que desee dejar de formar parte de la asociación viene obligado a batirse sucesivamente con cada uno de los seis asociados restantes, y aunque la espada sea la única arma de la que deben hacer uso los compañeros, les será permitido valerse del puñal en caso necesario, pudiendo también batirse a pistola. El coronel guardó silencio, y miró a sus compañeros. —Firmad, señores—dijo con tono enérgico. Y tomando una pluma, se le entregó al marqués de Lacy. Este palideció ligeramente, y firmó sin vacilar. Los restantes compañeros estamparon sus firmas después, y todos a la vez prestaron juramento de cumplir fielmente lo pactado. —Ahora, señores—dijo el coronel—nuestra asociación es ya un hecho, y desde este mismo momento

debe empezar a funcionar. Durante este año será vuestro jefe; a mí me toca dirigir, a vosotros obrar y obedecer. Mis órdenes no podrán ser discutidas. Esta noche nos separaremos; mañana cada uno de vosotros recibirá mis instrucciones; por mi parte, procuraré el medio para separar el peligro que amenaza a algunos de vosotros y de cumplir las promesas que he hecho a vosotros. Y al decir esto, miró el coronel con fijeza a Gontran. —M. de Lacy—prosiguió—os he prometido que Leona os amará. Os serviremos el primero, porque las pasiones de vuestro género no pueden aguardar mucho. Al acabar de pronunciar estas palabras, el coronel se levantó. —Señores—dijo—hoy es el baile de la Opera. Velvós a ella, si tal es vuestro gusto. Se da por terminada la sesión. Los cinco asociados del marqués de Lacy salieron uno tras otro; en la sala del consejo no quedaron más que el coronel y Gontran, todavía aturrido por todo lo que había visto y oído. —Ya estoy soñando—murmuró. —No—dijo el coronel—no soñáis; estáis despierto, marqués. Gontran llevó su mano a la frente. —He jurado...—exclamó con espanto.—No me pertenecerá ya. —Leona os pertenecerá—respondió el coronel. Al oír este nombre, M. de Lacy experimentó una especie de desvanecimiento. —Tendré razón—dijo—Leona es mi vida. ¡Leona es la muerte! El coronel continuaba tranquilo y frío. —Sin embargo—replicó el marqués, fijando en él una ardiente mirada.—¿No me me engañáis, coronel?

LIBROS RECIBIDOS

Acaba de salir a la luz la segunda edición de «La política agraria y las Comunidades de labradores», cuya importancia para los intereses agrícolas indican su propio título y los elogios tributados por distinguidos publicistas y por la prensa, y cuya favorable acogida demuestra el haberse agotado en breve tiempo la primera edición de la misma.

Las leyes de Policía rural, de Pósitos y de Sindicatos agrícolas, el reglamento que desenvuelve la primera de dichas leyes y multitud de reales decretos, reales órdenes y sentencias, referentes a las Comunidades de labradores y Sindicatos de policía rural.

Urban y Tortosa, obteniendo nuevas condecoraciones. Estos son los hechos más culminantes de la vida militar del bravo coronel cuya pérdida lamentamos.

EL ATENTADO REGIO

Un murciano, residente en Madrid, el contratista de Obras públicas D. Ginés Navarro, en cuya familia se creyó en los primeros momentos que habría causado daños el atentado, ha escrito una carta con el relato de lo ocurrido, a su íntimo amigo el dueño del salón de peluquería de la calle de la Platería D. Joaquín Alarcón, a quien reiteradamente había invitado para que fuera a presenciar las fiestas desde los balcones de la misma casa de donde lanzaron la bomba.

explica cómo no resultamos ni con la más pequeña lesión alguno de los muchos que en el despacho nos encontrábamos; que la Providencia nos ha salvado de la manera más milagrosa.

Después lo vió Cuesta el dueño de la casa de huéspedes. Al ver el cadáver dijo: «Ese, ese es el criminal.»

Reproducimos algunos párrafos de la carta de D. Ginés Navarro por el interés y la espontaneidad del relato del suceso sentido tan de cerca, como verán nuestros lectores

ALARMA EN UN TREN Madrid 3 (4 t.) En el tren correo que salió anoche de Madrid para Valencia, Alicante y Cartagena, ocurrió un incidente por el que en el primer momento todos los viajeros creyeron se trataba del anarquista Moral.

El cambio de ropa. - Vagando. - Sobre la bomba. - El complot. - Habla Romanones. Se ignora dónde cambiaría de ropa Moral.

Al mismo tiempo nadie podía pensar que con el exceso de vigilancia y de fuerza armada pudiera haber una mano criminal que intentara el mas pequeño ademán de ofensa contra nadie y muy especialmente contra las personas reales.

SUICIDIO DEL AUTOR El cadáver de Moral. Su traslado a Madrid. - Pábulos chasqueados Madrid 3 (11 n.) Esta mañana llegó a Madrid el cadáver de Moral, custodiado por tres inspectores de policía y una pareja de la guardia civil.

En la iglesia parroquial se ha cantado un solemne Te-Deum en acción de gracias por haber salido illesos los reyes del bárbaro atentado de que fueron objeto en la calle Mayor, a su regreso de la ceremonia nupcial.

En el piso que hay encima del nuestro vive el duque de Ahumada. De las personas que ocupaban aquellos balcones, resultaron muertas por cascos de la bomba seis ó siete, entre ellas la marquesa de Tolosa, con otros tantos heridos, de los que quedó el suelo regado de sangre.

En la casa de socorro del distrito del Hospital ha enloquecido un empleado, a consecuencia de la impresión que le produjo el atentado.

En la casa de socorro del distrito del Hospital ha enloquecido un empleado, a consecuencia de la impresión que le produjo el atentado.

para que se tribute un homenaje al regimiento de Wad Ras. Consistirá en que en la revista de mañana desfilé solo ante todas las fuerzas TRABAJOS DEL JUZGADO ¿Cuesta anarquista? Madrid 4 (2'45 m.) Continúa sus trabajos el juez que entendiendo en la causa del atentado.

¿Cuesta cómplice? - Declaraciones. Novela desvanecida. Madrid 4 (3 m.) Cuesta tenía en su casa otros cuatro pupilos.

En Novelda Te-Deum Novelda 4 (11'25 m.) En la iglesia parroquial se ha cantado un solemne Te-Deum en acción de gracias por haber salido illesos los reyes del bárbaro atentado de que fueron objeto en la calle Mayor, a su regreso de la ceremonia nupcial.

En Barcelona Hallazgo del equipaje de Moral. - Correspondencia importante. - El descubrimiento. Barcelona 4 (12 t.) En el tercer piso del edificio de la Escuela Moderna se ha descubierto el equipaje de Mateo Moral.

En la casa de socorro del distrito del Hospital ha enloquecido un empleado, a consecuencia de la impresión que le produjo el atentado.

En Madrid El cadáver de Moral Madrid 4 (12'15 t.) Esta madrugada fué trasladado al depósito judicial el cadáver de Mateo Moral.

FOLLETIN EN CUARTA PLANA FIESTAS REALES (POR TELEGRAMA) (DE LA EDICION ANTERIOR) Excursión a Aranjuez. - Grandes ovaciones. Madrid 3 (11 n.) A media tarde los reyes fueron en automóviles acompañados de los hermanos de la reina a Aranjuez.

En la embajada inglesa - Recepción La recepción celebrada en la embajada inglesa resultó brillante.

En Novelda Te-Deum Novelda 4 (11'25 m.) En la iglesia parroquial se ha cantado un solemne Te-Deum en acción de gracias por haber salido illesos los reyes del bárbaro atentado de que fueron objeto en la calle Mayor, a su regreso de la ceremonia nupcial.

En la casa de socorro del distrito del Hospital ha enloquecido un empleado, a consecuencia de la impresión que le produjo el atentado.

Seguiales al galope la caballería, llevando a la cabeza la Academia. Caserta se puso al frente de una brigada y Baviera tomó el mando de un escuadrón.

IMPORTANTE REGALO A los lectores de EL LIBERAL Carrera breve y sin gastos. No más rutina Por 5,50 pesetas en Murcia ó 6,25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel P. Font, con cuya obra cualquier persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Director del Snaat rio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos. J. J. OLIVA Consulta todos los días de 12 a 2 y de 3 a 4 Beatas, 15 Cartagena

Café Belmar Mantecado con barquillos, copa grande 0,50 Cuartillo de horchata ó 1 litro, 0,30 Café helado, 0,25

Medicamento de familias LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra, y recomendados por Academia de Medicina Nacional y extranjera

Indispensable a los viajeros MERCANCIAS LLEGADAS A LA ESTACION DE MURCIA el día 3 de Junio de 1906 Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS

Table with columns for origin (e.g., De CALASPARA, De BARCELONA) and arrival details (e.g., 4125 4123, 44805 44802 45650).

VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS MAS BARATAS, MAS FUERTES Y DE MAS DURACION QUE LA MADERA. Jose Garcia, Alicante-Murcia-Cartagena.

ENFERMEDADES DEL HIGADO MALARIA Y FIEBRAS de los PAISES CALIDOS, ICTERIA Curacion con los Granulos normales de BOLDINA HOUDÉ.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Seguros contra incendios, seguros sobre la vida.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION. Año XXVIII de su publicación. TRES VOLUMINOSOS TOMOS.

MORGAN & ELLIOT Barcelona-Bilbao-Sijon-Madrid. Depósito en Valladolid. Imagen de una bicicleta.

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD LIEJA (Bélgica) MATERIAL ELECTRICO. PIDANSE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES.

Compañia Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia. BUQUES DE LA COMPANIA.

Aviso a los señores propietarios Maestros de Obras Y AL PÚBLICO EN GENERAL. La Fabrica de CAL HIDRAULICA y CEMENTO LENTO.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez. Servicio diario y fijo entre Murcia, Cartagena, Orihuela, Callosa, Albuera, Almoradí, Rojales, Torrevieja.

José María Sarabia Vergel. Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admite toda clase de comisiones.

Diario de Avisos DE CARTAGENA. Federico Amare FOTÓGRAFO SAN MIGUEL, NUM. 1.

MANUEL CARMONA. Consignaciones trancitas y despachos de Aduanas. -1ra. 33.

MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PÚBLICAS Camilo Pérez Lurbe.

Maderas finas COMERCIO DE Carlos G. Tudela.

LOS ESPAÑOLES Gran hospedería económica casa espaciosas. Puertas de San José, 54.

Gran Almacén de MUEBLES USADOS de Faustino Campillo, Honda, 22.

GRAN PARADOR LA ROSA de Gerónimo Trigueros, Carmen, 23.

PLATERIA de Pascual Ruiz. Se compran oro, plata, galonés, y monedas falsas. -Cuatro Santos, 14 y 16.

ANTONIO GARCIA. Sastre. -Confecciones prendas para militares y paisanos. Plaza de Murcia, 56, f. a la Capitanía.

ALFONSO COBACHO RELOJERO Campos, 10.

Gran relojería de Teodoro Ketterger CALLE MAYOR.

El Ancora de Oro GRAN RELOJERIA de Enrique Ruiz MAYOR, 20.

Préstamos José Blaya San Fernando, 8.

Rafael Cañete PROCURADOR MAYOR, 35.

EDUARDO CANOVAS PROCURADOR San Francisco, 4.

J. León CIRUJANO GALLISTA San Francisco, 17.

M. Antón García ABOGADO MAYOR, 59.

Manuel Bosch ABOGADO SAN FRANCISCO, 8.

José Boti Ganga ABOGADO SAN DIEGO, 32.

HIPOLITO CALDERON PREFUMO ABOGADO Plaza de la Merced, 22.

Ramón Cañete Abogado MEDIERAS, 2.

PABLO CAZORLA RICO ABOGADO Plaza del Rey, núm. 18.

Compañia Anónima de Seguros sobre cristal y vidrio: presidente, José López. -Cuatro Santos.

Cesáreo Barco MÉDICO Calle Mayor.

LEOPOLDO CANDIDO MÉDICO Muralla del Mar, 83.

MANUEL MARIA CASADO MÉDICO TEATRO, 9.

Antonio Ferrer MÉDICO Sta. Florentina, 3.

Rafael Blanes NOTARIO Jara, 29 y 31.

MANUEL GARCIA REBOLLO NOTARIO Cuatro Santos, 17.

ANTONIO GUTIERREZ NOTARIO JARA, 44.

CESAR LOPEZ FERNANDEZ NOTARIO Cuatro Santos, 49.

Román Rodríguez Arango NOTARIO Puertas de Murcia, 1.

Marcos Sans Martínez NOTARIO Calle del Aire, 18.

FARMACIA de José Colomero de la Tejera. CAMPO, 6.

A. MALO DE MOLINA FARMACIA Mayor, 28.

Oficina de Farmacia de LUIS MINGUEZ MORENO DUQUE, 20.

J. RUIZ STENGRE OFICINA DE FARMACIA Cuatro Santos, 24.

VICENTE VILLAS MORENO OFICINA DE FARMACIA Puertas de Murcia, 44 y 46.

Juan Francisco Mella MÉDICO Caridad, 6.

EUSTASIO TORRECILLA MÉDICO San Francisco, 13.

En la Frereria, núm. 33 GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO entre Murcia, Cartagena, La Unión, Archena, Blanca, Cieza, Calasparra, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y todos los puertos intermedios de ambas líneas a cargo de

ANTONIO ROS CLARES con sucursales para recoger y entregar los encargos en las poblaciones siguientes: En Murcia: Antonio Ros Clares, Frereria, 33. En Cartagena: Gregorio Briones, Duque 24, droguería En La Unión: Pedro González, Taitler, 8. En Elche: Francisco Ferrandi. En Alicante: Manuel Brá, Calatrava, 14. En Torrevieja: Manuel Brás, San Pablo, 6. En Cieza: Luis Anaya, Comercio. Salidas: Todos los días por los trenes de la mañana y regreso en los trenes de la tarde. El servicio entre Murcia y Orihuela en este Centro se hace a todos los trenes. Los encargos de Cartagena para Orihuela y Torrevieja se entregan en la misma noche, para lo cual se viaja a todos los trenes entre Murcia y Alicante en combinación con el tren correo de Cartagena. Prentitud, economía y responsabilidad para toda clase de encargos, en la Frereria, 33.

Se desean en algunos puntos de España para trabajo importante negocio, buenas comisiones. Ofertas con referencias al Comptoir G. de I. Tre. Apartado 278, Barcelona.

AGENTES. Se desean en algunos puntos de España para trabajo importante negocio, buenas comisiones. Ofertas con referencias al Comptoir G. de I. Tre. Apartado 278, Barcelona.

AMA DE CRIA para su casa, leche de nueve meses, edad 24 años. Razón: Ana María Belmonte, camino de Alcantarilla, tienda de Andrés Belmonte.

AMA DE CRIA para su casa, leche de nueve meses, edad 24 años. Razón: Ana María Belmonte, camino de Alcantarilla, tienda de Andrés Belmonte.

AMA DE CRIA para su casa, leche de nueve meses, edad 24 años. Razón: Ana María Belmonte, camino de Alcantarilla, tienda de Andrés Belmonte.

AMA DE CRIA para su casa, leche de nueve meses, edad 24 años. Razón: Ana María Belmonte, camino de Alcantarilla, tienda de Andrés Belmonte.

AMA DE CRIA para su casa, leche de nueve meses, edad 24 años. Razón: Ana María Belmonte, camino de Alcantarilla, tienda de Andrés Belmonte.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA Carmen, 18, 1.º TELEFONO, 123. Cuenta con una sección especial para es- que las de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, se hacen mayores descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones a todo el que las pida.

Librería de Tornel SAN PEDRO, 17. Hay a la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Ley Hipotecaria. Idem de la contribución industrial y territorial. Idem de Apremio contra los deudores al Estado, a la provincia ó al Municipio.

Mac Andrews y C.º LINEA de vapores transe- Vapores SOLIS para Londres, cargará el lunes 4 de Junio. Vapores BALBOA para Londres y Ham- burgue, cargará el jueves 7 de Junio. Hay que pedir cabide con la debida anticipación Agosto B. Castellanos Plaza de Santa Catalina número 7, 1.º, Murcia. SE VENDE un bancal de patatas tempranas de tabulla y media. Razón: Correo de Campos.

Ya han llegado Las garrafas con tapón automático para refrescar agua. -Ferreteria de LEON Calle Sociedad, núm. 9.

En que las mortuorias y de entierros. De fe- lices naves en la Admi- nistración de este pa- rís. Pre- sión conve- nien- ción.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (8) VIZCONDE PON ON DU TBRRAIL PARIS MISTERIOSO Los Espadachines de la Opera. -¿Por quién me tomáis?—preguntó este último friamente. -¿Y si no podéis cumplir vuestras promesas? -Las cumplí. -Pero, ¿y si...? -¿Por qué?—exclamó Gontran estremeciéndose. -Por la sencilla razón de que si con el esfuerzo de todos no lográramos devolver a Leona, os levantarais la tapa de los sesos. -Lo creo—murmuró el marqués. -Por lo mismo—replicó el coronel—si queréis creerme, volved a vuestra casa. -¿Por qué motivo? -Para prepararnos un viaje. Nos pondremos en camino al amanecer. -¿A dónde vamos? -En busca de Leona.

Nápoles se despertaba en este mismo día al ruido de las canciones de los lazzaroni (1) y de los alegres rumores de una muchedumbre popular, que se oprimía en los alrededores de una iglesia. Un gran señor, el conde Giuseppe della Pulcinella, se casaba. El conde, desde hacía un mes, era el asunto de Nápoles, y su existencia aventurera había tomado, pasando de boca en boca y sabiendo desde la calle hasta el interior de los palacios, proporciones gigantescas. El conde era de la antigua nobleza, nobleza arruinada y orgullosa que no podía contentarse con una labor vulgar. Había sido lazzaroni y poeta, y decaese pariente del rey de Nápoles. Una tarde, habiendo sido sorprendido bajo un balcón por un marido celoso, trabaronse de palabras y no tuvo más remedio que meterse para librarse él. Por este acto habíase enemistado con la policía del rey y se había visto obligado a exatriarse. Aquí la epopeya habíase convertido en leyenda y tomaba los rasgos misteriosos de una tradición de Orsini. Durante diez años no se sabía de cierto lo que había sido del conde. Según unos, habíase hecho capitán de bandidos, y asegurábase que era aquel Giuseppe que desbalijaba a los viajeros en los Abruzzos; según otros, había vivido en Francia y allí habíase hecho célebre por mil excentricidades y numerosos duelos. Repentinamente, habíasele visto reaparecer de nuevo en Nápoles soberbiamente vestido, en una carroza, con varios caballos y numerosos criados. Ahora se presentaba con una joven y hermosa mujer, vestida de negro; llevaba luto por su esposo, que

había muerto, y cuyo recuerdo no debía atormentarle mucho, a causa de su nuevo amor; parecía amar en extremo a su futuro, y debían casarse al finalizar los doce meses consagrados a llorar al primar marido. Los doce meses habíanse cumplido, y el conde Giuseppe della Pulcinella casábase en aquel momento mismo con la marquesa Leona, viuda del marqués del Piombo, mujer tan virtuosa como bella, y cuya conducta, según se decía, había sido siempre irreprochable. A la puerta de la iglesia y a la entrada de las calles vecinas había estacionados multitud de carruajes, entre los que se distinguía una berlina de viaje tirada por seis magníficos caballos montados a la Daumont por postillones con librea color de escarlata. Era la silla de posta del conde, que partía para la Pulcinella, una tierra patrimonial que había comprado y que estaba situada en los Abruzzos, a poca distancia del mar Adriático, donde podían, desde lo alto de sus torres, distinguir el inmenso y azulado mar. La Pulcinella era un antiguo castillo feudal, sobre el que se contaban, a pesar de su jovial nombre de Pulcinella, las leyendas más siniestras. En la Edad Media decaese que aquellos muros habían servido de prisión a más de un infeliz. Recientemente, sus torres en ruinas habían sido habitadas por bandidos, estableciendo en ellas su madriguera. Aquellos, sin duda enriquecidos por los muchos robos cometidos, desaparecieron de pronto. Entonces el conde había comprado la Pulcinella y la había hecho restaurar. Pensaba pasar allí la estación de verano; el clima era menos caluroso que el de Nápoles. Hacía el medio día, los recién casados salieron de la iglesia escoltados por la elegante multitud de los convidados y de la muchedumbre, que aplaudía y gritaba con frenético entusiasmo. El conde era un gallardo caballero en toda la ex-

tensión de la palabra. Vestía con el antiguo traje napolitano, que le sentaba a las mil maravillas y arrojaba puñado de plata al pueblo con la indiferencia de un gran señor. La condesa está radiante. No obstante, un buen observador habría notado un rasgo de tristeza y de vaga inquietud en su frente. ¿Acaso era la felicidad lo que la entristecía? El conde y la condesa subieron al coche, devolviendo con exquisita gracia los saludos que les dirigían; cuatro criados en gran librea colocáronse en los estribos; la berlina de viaje arrencó y atravesó al galope las calles de Nápoles. Ninguno de los invitados acompañaba a los nobles esposos; iban de viaje, acompañados sólo por su servidumbre. No obstante las veinticinco leguas que separaban a Nápoles de la Pulcinella, marchaban los caballos con tal rapidez, que muy bien podía suponerse que llegarían al castillo antes de media noche; el conde había dado órdenes para que todos sus criados estuviesen preparados para recibirle. Cuando la berlina atravesó los arrabales y rolaba por la carretera, el conde dirigió la palabra a su esposa. -¿Qué tal os parece, amada mía; hemos representado bien nuestro papel? -Perfectamente. -Si los napolitanos no os tienen por la más candida y la más virtuosa de las mujeres, que me aborrezca. -Poco ha faltado para ello. -Felizmente—replicó el conde Giuseppe—el bandido ha desaparecido para caer su puesto al noble conde Giuseppe della Pulcinella, un cumplido caballero rico y casado con una señora irreprochable bajo todos los puntos de vista, la noble marquesa del Piombo. Leona inclinó la cabeza.

-¿Qué existencia tan digna de envidia vamos a llevar!—prosiguió el bandido.—Somos ricos, porque mi antiguo oficio era lucrativo, y los cien mil escudos de ese imbécil de marqués de Lucy han contribuido bastante para aumentar nuestra fortuna. Por toda respuesta, Leona soltó una carcajada. Por primera vez, a este hombre a quien había amado siendo asesino y bandido, parecía que se hallaba fuera del lugar que le correspondía con aquel traje de caballero. -Es raro—murmuró Leona.—Mía es la culpa de ser artista; en cuanto a vos, perdéis en poesía lo que ganáis en posición social. Giuseppe se mordió los labios. -¿Estáis local—dijo.—Preferiríais que volviésemos a mi antigua vida de bandido? -¿Por qué no? La vida aventurera y llena de peligros es la que me gusta. El conde encogióse de hombros. -¿Por qué—dijo—con desdén—no me proponía que rehaga mi partida y que convierta de nuevo la Pulcinella, un castillo hercúleo, por Babel, en un cuartel de bandidos? -Eso sería más pintoresco y práctico—contestó la marquesa. -Desengañados, queridos, lo pintoresco y lo poético no se admite más que en la Opera, no entre los bandidos. Leona, a su vez, mordióse los labios. -¿Por ventura creéis—replicó Giuseppe—que yo he llevado durante diez años esta vida de pillages y de pillaje con el fusil al hombro, un pañal y un par de pistolas en la cintura por amor a la poesía y a arte? Leona mordióse los labios hasta hacerse sangre. -A fé mía—prosiguió descaradamente el bandido—las mujeres tienen gustos bien raros. Pareceme que

(1) Palabra italiana que designa a la gente baja del pueblo. en que se mezcla y la pereza son proverbiales.